

Mekdaj je vladni izjavila, da bo treba dati smisla volitve nekake za delovne sode, kakoršen je volilni zakon za državni zbor. Sedaj je vidiš to objavo neskončno pomembna ter zahteva, da se obrni na delovne sode karjajalni sistem. V petih dneh so se v tem smislu sprejeli novi volilni redi. Na, to soc. demokratsko stranko nikakor ne plaši, nadaljevala boje in .plodno in enako volitno pravico, prepričana, da mora priti v kratkem do svojega cilja. Delovno gospodarstvo je v tako žalostnem stanju, da stoji vse delovne pred bankrotom in je vladni primerana dim prej voliti porobe vprašanje — a saniranje delovnih finan. Delovne doklade so tako visoke, da si jih nikdo ne drzne več povzitati, spejelati nove delovne davke in doklade ni mogoče, če parlament tega ne dovolji; pokrivali delovne deficite s novimi dolgi, za katere treba plačevati obresti, ki potro dober del delovnih dohodkov, tudi ne kaže, prilli bodo torej prositi državne pomoči. Tu pa bodo soc. demokratska stranka energično nastopila in zahtevala splošno in enako volitno pravico za delovne sode — ali pa zapreči saniranje delovnih finan. Na to ni mislila ne vlada ne nje klerikalno-konzervativna večina, ki je hotela po sili vztrajati zastarele kurije za delovne sode, sicer bi bila opustila ta brezspesen boj, ki mora končati s nje porazom — in s uspehom vseh zaprednih strank.

Avstro ogrska pogodba je v glavnih točkah gotova stvar. Obe vladi sta se sporazumeli; ostajajo le še nekateri podrobnosti potrjevanja pomena, o katerih se še vrše nadaljnja popajanja. Člani obeh komisij in ministri so se pa v častno besovo obvezali čuvati tajnosti o najkrajših detiljeh bodo vse gotove in predlagi a poročili vrnj, za obo parlamenta gotovi. Becka se je po pla sava, da je sproten in neopogitvji Madžaroc nasproti — klerikalci so celo trčili, kakor Žitnik v „Slav.“ da bodo Beckova pogodba in nas ugodnja nego je bila Kerber-Sedlova. Točko je še danes smelo trditve, da bodo Beckova pogodba in mnogih obzirih na nas neopodajna nego je bila Kerberjova. Kdor je pogajanje pasivno sledil, je moral to se slavnaj spoznati. Sedaj sta se vladi pogodili — videli bomo, ali bodo parlamenta kar nemi ali tudi nič teme sporazumljenja dala svoj blagoslov.

Ogrski parlament se misle 10. t. m. Tega dne bodo pa prizadevali soc. dem. stranke po vsem Ogrskem vse delo stalo. Vlada dela stor. soc. demokratsko volikanske svire in je nadlegja, kjer more in kakor mora. A te gradilnoe demonstracije v prilog splošno, jednaki in tajne volitne pravice vendar se bodo mogla zaprečiti. Prepovedaje sode in obode, ali če jih sto prepove jih državo in privatniki prijavijo novih tisoč — in tako bodo 10. oktobra upodvojeno važen dan v boju ogrskega delavstva in nemadžarskih naročnosti za svoje politične pravice.

Bredimo politično ugodje.
Nemški stranke v delovnem zboru Matjerskem so izvolile posebni odbor desetih članov, ki ima namen o politična zakonska, nadrt prečiti ter določiti temeljne rize volitne reforme v tem smislu, da se, če ni mogoče sporazume tudi s strankami manjšina. Predsednik je graf Attena, tajnik Wastian.

Dopisi.

V Konjicah se je ustanovil 1. t. m. pripravljalni odbor za odsek

„Celjakev Sokol“. „Konjiški Sokol“. V odber so voljeni gg. Pavel Ogorevc; predsednik; Jaako Baric, podpredsednik; Vackar Prosenil, blagajnik; Miroslav Košak, tajnik; Martin Ogorevc st., dr. Ivan Radolf, Jodo Savelli, odborniki in načelni voditelj Fran Kolar. Vsestransko zanimanje, ki ga kažejo konjiški Slovenci za ustanovitev „Sokola“ nam je najboljšje poročilo, da ta ideja ni bode uspela, kar se je žalibog še dostikrat v protokoliu zgodilo. To nam je najjasnejši dokaz, da se sančenje konjiških Slovenci prebujati in osnega dolgotrajnega spanja, katere o mirno in brezskrbno spali, dočim so bili se njih asocije vsa na delu, da so se prebudi in one narodne mladosti in ne delavnosti, katere se jim je še tolikokrat — in po pravici — predbečevala, da stopijo kot se v medu v vrste narodnih bojevnikov.

„Celjiški Sokol“, pod žigom pokroviteljstvom bodo stal začasno „Konjiški Sokol“, bodo gotovo gledal na to, da tudi v Konjicah vzbudi ono nardstvenje za sokolsko idejo, kakoršec je vzbudil preje še v različnih krajih Savinske doline.

Kajti sedaj bodo „Konjiški Sokol“ ona skala, ob katero bodo batile sovražne sile s vse močjo, da je razdrobijo v prah, toda ne bodo utrobili te skale, ampak pogjnilo bodo samj od zadobljenskih ran.

Konjiški Slovenci Na delo tedaj, ker razobni so dnevni. Podpirajo vsestransko to naše strmenje vse domaćini in tujeraki Slovenci sploh, ko se sanje tako važno društvo za vzbujanje državnih Slovencev, ko se gre za to, da se obvaruje naše delno pred tajnim navalom; podpirajo ga tudi gnetno, da ne obupajo misle in sveče moči nad pritočni delom, ampak delajo s tako marljivostjo in s takim veseljem naprej, kakor se prišede, dokler se višje kurakati slovensko moše in fante vseh slojev pod zastavo „Konjiškega Sokola“.

Slovenske novice.

Štajersko.

— V Celju se vrli v nedeljo, dne 3. novembra glavni zbor „Narodne stranke“. Strankini okr. odbori so postavljajo, da nemudoma prične s pripravami za sode.

— Iz Celja. Glede občn zbora „Narodne stranke“, ki se vrli dne 3. ocvembra, v nedeljo, v celjckem „Narodnem domu“, se nam še sporoča, da se vrli zbor od pol 11. ure do 6. 2 ure pop. in s odmorom od 3. ure do 6. ure popoldn.

— Slavnost trgatve, katero je včeraj priredilo „Slav. delavsko pod. društvo“ v celjckem „Narodnem domu“ se je v vsakem obziru prav dobro obnesla. Udelača je bila mnogobrojna, zabava zelo živahna in vesela. Obidstava se je zelo prikupil občinski frilar, ki je s redko spretnostjo in igravim humorjem spravil vsakega v smeh, tudi „oko postav“ v osebi občinskega strataška je vurno čevalo občinsko last v vinogradu in če je koga sančilo, da krade sladko gredje, spravilo ga je brez umljenja — v lakaj! — Tudi v gnetnem obziru je zabava dobro uspela in je dala znaten prebitak.

— Konec mesa v Celju. Zaklanih je bilo v mestni klanici od 23. do 29. septembra 32 volov, 10 krav, 7 telic, 61 telet, 30 svinj in 9 ovci. Od drugod se je kapilo 106 kg mesa.

— Shoda „Narodne stranke“ v Štatljah, kateri se je vrli včeraj dopoldn, se je osledilo do 900 ljudi. V predsedstvo sta bila izvoljena gg. Kolar star. in ml. govornika sta gg. vrodnik

Spindler in knez Žurnan. Izvolili se je pripravil odbor „Narodne stranke“ in pripravljalni odbor za ustanovitev društva čim kmajjeke družbe.

— Karoli tavnine je bila obhajena v Celju 50 letna M. Jolenska ki 3 mesečni ječi. — Ker nista vrnla našenega denarja, sta bila obhajena oče Jakob in sin Martij Brenšak ki 4 todelniki, oz. 3 todelniki ječi.

— Iz Vajnska. Že sedajit smo omenjali, kako rada se „ogleda“ v poznih nočnih urah po glavni cesti vojakišnega trga mlada, semka inteligenta, ki je spravno vodi in komandirica nemski zdravnik dr. Breuschnik! Že drugič smo primerani o tem pisali, sedaj pa se bomo ogledali na pristojnem mestu, kar si se dano od raznih vojskiških „nemških fracij“ metiti nočnega mira — in če jih vodi tudi na teh valnih potih — akademico izobražen človek dr. Breuschnik, in naj si bo še desetkrat večji Nemec, kakor bi rad bil. Točko za danes, drugič poročamo nekaj o postopanju tega nemškega gospoda napram slovenskim uslužbencom takajšnje delovne kirandije — katerim je grozil, da bo vsak odpeščen, kdor bi le kolikaj pokazal, da je Slovenec! Gospod dr. Breuschnik — verjemite nam, da ni vsak tako učen in tako značajan, da bi tako lahko iz Slovence postal Nemec — kakor ste znali to vi.

Jedno, ki bi Vas rad vprašal, kako se mora to sedeti.

— Iz Savinske doline. Ljubljani „Slav. Gospodar“, očitoma znani nam njegov dopisnik venomer zapada razne hmeljske „molietarje“ kakor pravi, ki so v taboru „Narodne stranke“. On trdi, da ni ti gospodje delajo denar, varajo ljudstvo, pritiskajo cose itd. Vse to se jim odita, kar so naprednjaki.

Vse kaj drugoga je, če trdi s hmeljem Jančičev podrepnik in — Bog jim grehe odpusti — občinski tajnik napredne lastne občine g. Ivan Zapanec. Tega galske sereda dopisnik „Gospodarjev“ ne vidi, ker je bil sedaj vs poletje zaplankan. G. Zapanec je še nekaj let v najzamejli sveti s raznimi kupci, kristjani in židi, ter kope in prodaja hmelj, da ga je vselej gledati. Da s tem postom zamenja svoje uradne ure na šalski občini, ni črvena. Vse se mu priznava. On je privilegirane — šal tudi od naše strani. Zagrinec klerikalec je, zato ga tudi „Gospodarjev“ dopisnik ne vidi.

Torej le pomatajte vi „Gospodarjerci“ pred svojim pragom.

Tega stedeja bi mi sili ne omenili, ker imamo ljubeben do bližnjega v srcu ne pa samo v svrtem piestu, kakor dahnovniki ostanjevalci miru Dolgo smo odlagali, a ker nas izvirajo pa — kliš a klusom!

Hmeljar.

— Iz Šestanja. Lantsko leto po zimi, če se ne motimo, novembra meseca, odločil je Franco Wechnagor stareji politarsko mesto, in je bila raspisana ta služba do 7. decembra. Mislili smo, da bodo s Novim letom služba zopet oddana in imenovan nov politar. Varali smo se, ker do danes še ni imenovan politar in opravila to službo neka gospodična, katere je bilo pred 6 ali 7 leti vstopila k polti.

Epipovodajajo, da se poteguje za to mesto nekaj izurjenih predlec. d: tudi nekoliko prosilk, med slednjimi sedanja upraviteljica. Ker je pa gotovo, ta bi molki postali uslužbenici izvajali konsekvence, ako bi se jih kot bolje usposobljene prosilci, pustil slabo. politno ravnateljstvo kratkotalno po šolski opravljati službo, katere pripada na polti kakor je šolstajaka le molki moči.

Zaradi počasnega dela in pozne odprave prihajajoče polte silimo se je

v poletnem času od strani tujov mnogo prihodki. Domazili so pa stak se morajo pritočevati če si sodejo nabavljati svezrvi napadov od strani nemcev. Sedaj se pa to poltovi hitrosti misle delovanje na polti še tudi gred halim trklim mogočestem in hodoje od politnega ravnateljstva zahtevati tretje molti. Zakaj neki, vprašamo slavno ravnateljstvo, bila trpetja mol? In kaj imenuje še kajne potrebnega urjenega in izvršne kvalifikatornega politarja — in poltova zagotov je ugleda in polta s šolstaja.

— Iz Nastrja. Na gospodarstvenih sodeh, ki se je vrli dne 29. septembra, so se sprejelo sledoje resolucije: 1. Dospodariki sode v Mozirju in reka, da je najne potrebno ustanoviti v gornjegrajskem okraju na delovne in državne stroške vsarvo kmeljoje s stanskim poljedelkim in gospodarstvenim postkom ter se obrata na slovenske delovne in državne poslance šolstaja, da nastarjajo svoj spiv in store vse potrebne kurake, da se ta zahteva izpelja.

2. Na gospodarstvenih sodeh v Mozirju zhrani vollici odobravajo čeddanje postopanje svojega državnega poslanca in na izražajo popolno in neomajeno sanjanje.

3. Na gospodarstvenih sodeh v Mozirju zhrani vollici izražajo šoljo, da se vsi slovenski in jugoslovanski drž. poslanci združijo v enem — jugoslovanskem klubu — v katerem je še 21 poslanec, med njimi 6 dubovnikov ter izjavljajo, da je postopanje poslanecov v sedanjem — slovenskem klubu — slovenski stvari naravnost škodljivo.

4. Na gospodarstvenih sodeh v Mozirju zhrani vollici ponavljajo zopet zahteva, da se zgradi šolennica in Bečica, Gornjigrad in Novo Šifno, in šoljo, da stori g. drž. post. V. Jolovnik v sveti s drugimi slav. poslanci na pristojnem mestu vse potrebne kurake, da se ta zahteva v najkrajšem času uresniči (Daljše, sam došlo poročilo je moralo vlad pomanjkanja prostora odpasti.)

— Iz Šmarji pri Jelajah. Občinski odbv trga Šmarje pri Jelajah je volli soglasno s kapana g. Franco Ferlinca, učitelja in poseznika; v svoji zahvali za izvrševje je ta nagradil, da bodo kakor do sedaj Šupenavrti tudi v tretji dobi narodne in nepride. V staršinstvo so voljeni kot svetovalci gg. Joep Rakat, zdravnik, Ivan Lochnig, trgovec in Viktorav Krajnc, c. kr. notar.

— Iz Ljubljane nas je počastila „Zadrna svosa“ s tem le „opisnikom“. Šklicenec se na § 19 tit. uk., ter presimo, da sprejmeta s celnim na vest, objavljeno v Valen listu od 29. septembra št. 119 pod notico „Kaplan pobegnil v Ameriko“ sledoje poročev: Ni res, da bi „Zadrna svosa“ in Ljubljani počastila kaplana Zabrata in Gorj K 1500 — proti paraku nekake kmeljskega poseznika. Res pa je, da je „Zadrna svosa“ v Ljubljani navredneno kaplana sili vinarja počastila in „Zadrna svosa“ v Ljubljani dr. Pagan.

To svet presrečajoče vrste je „Domovina“ vsela in „Gorajca“ in „Slovenskega Naroda“ in je oba vira tudi za analize dovolj različno navreda. Da je čast tega popravka nedela vrljaj teme nas, sanujemo pač kot dokaz posebne naklonjenosti gup. ravnatelj „Zadrna svosa“ do „Domovine“ kateri poverčaje vrljaj svojemu agrarnemu privatnemu in javnemu delu, ki ga ima v odvetniški pisarni, kot ravnatelj „Zrens“, urodnik „Obidake“ upravre itd. itd. vendar še toliko svrjeje dragocenoje časa, da ji piše tako lepe in zanimive popravke. Točko pozornosti od tako visoke in odlične

strani nas je v resnici ganilo. Bog
pusti pravice tudi mi s našimi po-
jetnimi svesarji!

— Iz šmarji pri Jottah. Dne 4.
oktobra t. l. popoldne je dirjala takaj
svetila; namerilo je v topol Blaža Črnel
Brosca, ter omenilo dve svitaji, kateri
sta vrteli pod njim.

— Umrla je 3. t. m. gđ. Franja
Kocuvan, poltarica in učiteljica tuzinskih
rožnih del pri Sv. Boževa v Slov.
goricah.

— Od Sv. Jurta je Slovenskih
goricah. Ustrelil se je sam s pištolo
posetnik Nidi iz Gostolja, beže radi
nepokornih sinov. Našli so ga zadnje
svete mrtveca ob neki poti. — Mrti
so plačajo po 40 do 50 vin. izpod
vrata.

— Iz kajmanskega okraja na-
merava po nekem poročilu „Slov. Nar.“
štirjevali del. šolski svet na opravilo
novega tisoletnega šolskega, ki ima
vedno pota in opravke pri sodnji
radi svojih starih in prepoved (lep
družni pastir) premostiti nadstolje, ki
se je v pri vodnih žepnikovih si-
kkanah, kasnakim potom v Slovenske
gorice. Ako se to vreniši, bo treba
govoriti slihovalnim organizacijam ka-
ker tudi na pristojnih mestih odločno
besedo.

— Reška koda na Fehervarju so
ustrovi v nedeljo, dne 13. oktobra.
Ako se mogote, se bode brala isti dan
v. maha v cerkvi sv. Aneha. Pridi isti
dan le k sv. Aneha, da se v voselem
krogu poslovimo za leto od Reške
kode! — Dve vrli slovenski Amerikanci,
gospa Alojzija Erhatič in gđ. Jojzina
Uebli v New-Yorku, obe doma na
vznosja selenska Fehervarja, sta poslali
za Reško kodo vsaka 10 K. Čast njima!
— Dalje je postal 30 K g. dr. Ivan
Glaser, dobljenih vlad kasnakih po-
ravnav. Hvala!

— Fianški pastir v Reški kodi.
— „Le Novec Nove“ so imenoje
nova v Parizu ishajajoča revija, ki ima
namen poučevati slovenski svet o
političnih, kulturnih, gospodarskih in
sodjalnih razmerah vseh slovenskih
narodov. V „Tagespott“ se je koj
oglasila policijska četa, ki vraja to
književno podjetje, češ, da bodo imeli
v njem besede tudi „arbski sarotniki iz
Boone in Herogovine“ in čenje in
strmita, tudi „Slovenec bode sotrudnik“.
Kakor kaže ta najhen citat razeta
ovrednoto in idiotizem na isti veji.
Naj bile deseteke Biderkeit und Ehr-
lichkeit!

— Iz Ptujja pijejo graškim listom,
da bo imela nova Selezonica Parkla-
Bogost skupen kulodvor s sedanjim
kulodvorom Južne Selezonice v Ptujju.
Potem da ga bo treba znatno povečati;
zato silita mesto in okr. zastop na to,
da bo napravljena na Ogrski cesti, na
kateri je mnogo prometa. cestovod pod
Selezonico.

— V Fehervarju pod Mariborom so
prjeli in zaprli čevljarja Žnidarčiča,
ker ga sumijo, da je zašel Večomi-
likovo hiša.

— Volitve v mariborski okrajni
zastop za vrle po sledem redi: 1.
Za skupino velikega posestva v četr-
trtek, dne 24. vinoteka 1907 ob 10.
uri dopoldne v pisarni okr. zastopa v
Mariboru, Korotška ulica 26. Ta sku-
pina voli 9 udov. 2. Za skupino naj-
višje obdanih obitalkov in trgovcev,
v ponedeljek, dne 29. vinoteka 1907
ob 18. uri dopoldne v istem prostoru.
Ta skupina voli 9 udov. 3. Za skupino
mest in trgov v arado, dne 30. vinoteka
1907 na rotozva v Mariboru in v ob-
činaki pisarni Sv. Lovrenca nad Mar.
Ta skupina voli 9 udov (Maribor 6,
Sv. Lovrenca 1). 4. Za skupino kmečkih
občin v četrtek, dne 31. vinoteka 1907
ob 10. uri dopoldne v pisarni okr. za-
stopa, Korotška ulica 26 v Mariboru.

Ta skupina voli 26 udov. — Ker je
odkupljeno do volitev le malo časa, bi
bilo najno pot. obna, da bi se Slovenci
zjednili in potrdili, da bi vsakoli
vsaj v skupini kmečkih občin. Ali bi
ne bilo dobro, ako bi tudi v 1. in 2.
skupini prečeli svoje glasove?

— Grof Sternberg — Slovenec
— in šnepa. „Slovenec“ poroča v št.
226. pod naslovom „grof Sternberg o
čelki politiki“, da je ta „najslavnejši
čelki aristokrat in največji čelki držav-
narik“ na tabora „katoliško narodno“
stranke v Novem mestu na Čukem
„spisal politični poleđaj na sarkastičen
in markanten način“. Ta veliki ka-
toliški diplomat je dejal, kakor poroča
„Slovenec“: „da je izgubil čelki narod
velik del svojega političnega pomena.
On (grof Sternberg) je stal agrarcem
blizu in odkar se so zvezali s brez-
versko realistično bando, jih ne mara“.
(Gorje uboim agrarcem, kaj bo zdaj
s njimi!) „Mladostki so se izrekli za
splošno in enako volilno pravico za
deželni zbor...“ (grof Sternberg,
najslavnejši čelki plemič št. št.)
bo proti nji! Splošno volilno pravico
ta plemič in največji katoliški držav-
nik svorati, „Slovenec“ varal glasilci
njegove slave nam pa pove, kaj ta
idejalska, čista, klerikalna dela ljubi.
Čuje samo: „Med raznimi dragimi
stavami pride govornik“, tako piše
„Slovenec“, do šganja. „Te šganje
je tolažba za največjega re-
veča. Če je mrav, ga tako po-
greje, če je vroče, ga tako
pokladi, in če se ga prevede na
naraka, ni nobena nesreča“.

— Zablava našim sodim nad občinami,
da ne bodo otrovali mladine s socialno-
demokratskimi gledi. — V resnici,
ne samo državnik, tudi sociolog je ta
klerikalni bog najvrednejega datuma.
Dragoceno je to priznanje in delavci
in mali kmetje naj si ga dobro za-
pomnijo: Ne volilno pravico, ne del,
ne zavaruvalci proti neugodam za starost
in omnočnost kakor se ho bližnje na
shodih svesarji, grof Sternberga pri-
jateljci — ampak šganja in šganjarji
nam hočejo dati, kajti to nas greje in
hladi v tem vročilu lahko vse svoje
zahteve po Slovenskih pravih s tem,
da se ga malo „nasrta“, kakor pravi
ta klerikalni državnik in prijatelj de-
lajskih slojev prebivalstva. „Šganja
delavcem, kusto ali nič učiteljem“; to
je Sternbergovo in njegovih prijateljev
naših svesarjev lek proti vsem so-
cialnim nadlogam sodanje čeba.

Vodstva klerikalno socialne zveze
v Mariboru svetsjemo naj povabi tega
brezpriznega politika naj tudi on
predriva v klerikalno-socialnih kurjih.
Van čast siocr pred mariborskim in-
struktorji in profesorji te stroka, s
grofom Sternbergom se vendar ne more
nikdo meriti. Naj postajajo s njim —
uspehi pri prihajajih volitvah bodo
naravnost ostromi!

— Graser „Arbeiterwille“ po-
roča v sobotni svoji številki, da je in
dobro postelji krogov izvedel, da je
po burni potkovi srei predlagal voljo
nemške ljudske stranke Slovenec, naj
„svojilo lepšega“ smaknejo svoj pro-
log za splošno in jednako volilno pra-
vico, socialni demokratom vkljnih. Upamo,
da naši poslanci ne sodejo na te nemške,
zelo nerodne limanice, ako so jim bile
res nastavljen. Potemtakem človek res
mislil, da so naši ljuboznjivi Nemci
„svobodomiselnji“ s agrarnimi „črnimi“
v bratovski zvezi, vzpripisoli v petek
celo komedijo le za „Mimungo“ proti
soc. demokratom in splošni ter jednaki
volilni pravici v del. zbor.

— Slovenci in avstrijski kate-
hiki šhod na Dunaju. „Slovenec“
vabi svoje somišljenike na ta šhod ter
je navedelja za poseben vlak na Dunaj.
Bolj kot katoliški šhod — mikal bode

ljudi Dunaj sam po sebi — in nekoliko
slovenskih stotakov in tisočakov bode
pogostili ta zahvalni izlet, ki ga pri-
redi uredništvo „Slovenca“.

Kronika.

— Bratja sv. Cirila in Metoda
razpolaga s večjim številom ročanskih
listkov za roštilničarje in trgovce s
naslovom: „Mal poloti dar, doma na
altar“ 2 vinarja se vrabata na „Dru-
be sv. Cirila in Metoda v Ljubljani“.
Narodni gostilničarji in trgovci bi s
uporabo teh listkov zdajne koristili
našim slovenskim namenom, zato se pa
nadejamo, da si jih zarobe v pisarni
„Družbe sv. Cirila in Metoda“ vsi, ki
mislijo in čestijo narodno.

— O nečestnem delovanju svetoviti
priča notica, katero je priobčil „Slo-
venec“ v svoji številki 227. med Ljub-
ljanskimi novicami pod naslovom: Ko-
sec prostitutka. Ta bogoljubni tinitom
sramoti neko ubogo, v krajini bode,
v neki kleti od vseh zapuščenih umirajo-
čarko, navajajoč njeno ime in pre-
gredo iz njene mladosti. Temu
klerikalnemu postojaku ni dovolj celo
dolgo življenje polno sramota, posaj-
kanja in nesreče, moral je pristopiti k
njeni smrti postojati ter jo v svoji pri-
stni pobožnosti še opjevati in s svojim
kopitom smrti v grob. Tako vrta ti
„Slovenčevci“ klerikalna dela umi-
ljenja: Leče nasladi, šnje napajati,
napo oblični, šlošnost toliški, bolniko
obiskovati, mrišče pokopavati, one, ki
so brez stroba, gostoljubno sprejemati.
Taki so toraj zastopniki in zagovorniki
odine prave vere! To mora pač vsako-
kžer odprti oči, da vidi in spozna
njih sleparstvo in hinavstvo.

— I. državna gimnazija v Ljub-
ljani bode razdeljena v nemški in slo-
venski oddelki. Kakor „Slov. Narod“
od 3. t. m. poroča, in kolikor smo se
nogi sami o stvari informirali, je ta
vst. resnična, bode vodja slovenskih
razredov kateket Svetina, nek-
kih razredov pa profesor Paokis in
Maribora. Vlada se je ključevalom aka-
nala za naboga, da so ji dovolili razde-
liti ta šolov na ta način hvaležno, da
jim je slovenske razrede izročila na
silnost in nemščilo Slovenska gimnazija
v Ljubljani bode prva v Avstriji, ki
bode stala ne samo pod vplivom ampak
naravnost pod komando ravnatelj-
kateketa. To dejstvo daje misliti in
opirja tako pogled v bodočnost slo-
venskega šolstva — da se strahoma
vprašamo, kaj bode s naše mladino?

— Elekarške zveze so omnovali
krajški naprednjaki pod vodstvom g.
Lenarčiča.

— Boštjan je vrgla v Javorniku
na Goronjem tako nesrečno Ivano
Svetina, da je umrla. — Štrle je ubila
sodaji torak sjetraj v Bukovici po-
sestnika Krpana, stojičega med vrati.
Ne stoji ob nevtihah med vrati!

— Letošnji vinaki pridleček na
Kranjskem je izborn. Počasni močti
imajo od 18^o/100 (Škafnina) do 22^o/100
(Irina tična slakovka). Med tema dvema
mejnima stopnjevoma 17^o/100, črčina
17^o/100, krajovina 18^o/100, riling 19^o/100,
silivac 19^o/100, traminac 21^o/100. Ko bo
močt 19^o/100, bode imela vinca od 11^o
do 14^o/100, alkohola, bode tedaj možna:
kakor tokajaka.

Gospodarstvo.

Vinorejec!
Pri pregledovanju vinogradov, na
katere se je dovolilo brezobročno po-
sojilo in dravnih in deželnih sredstev,
se je opazovalo, da nekateri posestniki
pri obnavljanju vinogradov se postoj-
ljivo pravilno.
V več slučajih se je namred našlo,
da zasaajajo posestniki „rigolan svet s
trtavo sorte, imenovano „šmarico“. To

Trgovina s papirjem, pisal- niki in risalnimi orodji prodaja c. kr. šolskih knjig in igrainih kart

Zvezna trgovina

Celje, Botovšk ul. št. 2

kanceljski, konceptni, pisarni,
dokumentni, ministralni, svitni
in barvani papir

- Papirne sarvijete
- Papirni krošnikli
- Lampijeni
- Korimodoli
- Serpentine

svetilni perca
preznetki radirke

čameti tablice
gobice črtilo

Trgovske knjige

v vseh velikosti črno, s črn in črno
kalozama, v papir, platno, grofi, ali po
svoji vznoze.

Odelmatne knjižice

po raznih cenah.

Največja zaloga vseh tiskovnih

belih svit, silivtorov, šupljih svitov,
črtnih zastop, silivtorov zastop, bo-
silivce, postojilce, odelmatne, noterje
in privlačke.

Lastna zaloga šol- zvezkov in risank

Papirne treče

Štampilje

Dopisnice

Albumi

Zavrtke za urade

Ceniki

Trgovski in preprodajniški
knjižice in informacije

je ameriška trta, ki alcor rodi ne poročila, to je: ne da bi se je po-
slabševala, vendar pa ta sorta, ne
kajzija trta ali.

Šmarinci toraj uničitruca
u ravno tako kakor našo de-
mačo trto.

Vino, ki ga daje šmarica, spada
med najslabše vrste vina, ter radi svojih
slabih lastnosti za trgovino in konsum
v širšem obsegu nima pomena.

Vinogradniki, ki se poslužujejo pri
obnovljenju svojih po trati ubi uničenih
vinogradov te slabe sorte, skodujejo s
tem postopanjem prvič samemu sebi,
drugi pa tudi svojim soobčanom, kar
na ta način spravijo ves dotični vinski
okoliš ob dobro ime, kajti vinski kupci,
ki potrebujejo dobro vino, bodo se
vedno izogibali krajev, kjer se prideluje
šmarinci vino.

Posvetnikom, katerim se je po-
delilo brezobrestno posojilo in ki sadijo
v obremenjenih vinogradih šmarince,
bode se posojilo brez izjeme
odstignilo in podelilo drugim!

Posivam toraj vinogradnike, da
razmnoževanje in sazanje šmarince
opuste in da pri obnovljenju vino-
gradov rabiyo odino le take sorte, ka-
tere pripravijo državi in deleni
vinski strokovjaki.

Gradec, dne 2. oktobra 1907.
C. kr. vinarški inšpektor na
Štajerskem:
F. Matjašč.

— Ob začetku šolskega leta je
gotovo zelo važno iznova opozorjati na
to, da otrokom, itak ne malokdaj pre-
obloženim s čustvenim naporom, ne kaže
v tem času tudi se dajati pijač, ki
družijo sirove in s tem škodujejo
zdravju. Semkaj spada poleg alkohola
slasti krasta kava, ki bi se po izroku
slovesnega zdravnika sploh ne smela
dajati otrokom v šolskih letih. Tega
tudi nikakor ni treba. Kathreinerjeva
Kneippova sladna kava je tako ime-
niten nadomestek zraste kave! Posebno
napravljajo za deca provzročijo tako
malo truda, ki se vrha koga bogato
poplača s tem, da vidno asperajo naši
ljubljeni. Kathreinerjeva Kneippova
kava je lahko prebrana, krvotvorna in
krepilna ter ima sprilo posebnega na-
čina svojega priravnanja prijetno mi-
okas po ravi, ki se ga lahko navadi
vsakdo. Seveda je zaradi mnogih manj
vrednih posmetkov treba opreznosti pri
zakupovanju. Zahtevajte vsedej izrecno

Kathreinerjevo kavo in jemljite le za-
pote izvrine zavajo s tem imenom kakor
tudi s imenom in s sliko šupaška
Kneippa kot varstveno znamko.

**Tržne cene na svetovnem
trgu.**

Pšenica tiska 79—89 kg stara K 12'05,
do 12'60, nova 11'90 do 12'45 slovaška
nova 11'10 do 11'45, dol. avstr. —
do —, rž slovaška 72—75 kg 10'90
do 10'40 in peštanskega kraja 72—74 kg
10'15—10'40 K ječmen moravski K 10'—
do 10'60, oves ogrski srednji K 8'15
do 8'40 koruzna ogrska stara K 7'35
do 7'45. Šladkor češki K 22'10 do 22'50.
Šladkor tržaški pilé K 28'½ do 29'½.
Spirit (s krompirja) v Pragi K 56'50
do 56'—.
Mast (svinjska) v Budimpešti K 154'—
namizna slanina 4 128'—.
Kava Hamburg, rio K 30'— do 32'—
ordinarna K 33'— do 35'—,
obra ordinarna K 36'— do 37'—.
Cene jaje: Velstrgovina s jajci M. Modak
Dunaj XVI/2 Neulerchenfelderstrasse 6
poroča: 30 do 34 jaje za 2 K
v zabojih 4 1440 komadov
povečanih K 85, sortiranih K 85,
nesortiranih K 83. I bolgarska K 86,
II bolgarska K 80, galiska K 81 do 83
ruska K 82 do 86, ruska srednja K 74
ruska mala K 60.

Svetovne vesti.

— Na Dunaju se vrši prvi shod
nemške družbe za ucinologijo. Prvi dan
je bilo mnogo predavanj o obolenih
ledvicah.

— Baj na nebe. V XXI. okraju
na Dunaju se je stopio nekaj znanih
cestnih potopabev, „pálcherjev“ zaradi
nekega dekleta. Rabili so nože in je
bilo troje fatalnih smrtensonevarno
ranjenih.

— Povesil je v Monakovem voz
cestne elektrice šoleznice dež. poslanca
Erharda in ga samtil.

— Železniška poročila. Skočil je
s tira blizu St. Louisa v Sev. Ameriki
brzovlak. Nekaj voz se je ugalilo in več
popotnikov je mrtvih.

— Zlate so našli blizu mesta
Ottawa v Severni Ameriki. V kazenju
je baje po tri četrtine čistega zlata.

— Boj med senškama. V Černo-
vichah ste si bili dve hišni posestniki
Marko in Filip že dolgo časa v lašeh.
Nedavno ste se zopet skregali in stegli,
pri čemur je porinila Marko Filipovski
nož v trebuh, na kar je bila ta takoj
mrtva.

— Kako se cenijo vojne ladje!
Italijansko ministerstvo mornarice je
imelo pravdo s Banko Suenense v Sar-
zani zaradi plačila velike svote. Mini-
sterstvo je pravdo izgubilo in je bilo
obsojeno v plačilo. Zastopnik banke
je glasno razsodbe zaplenil vojno la-
dijo „Dattilo“ katera je bila ob tej pri-
liki cenjena na 800.000 lir ali kron,
ki je pa državo stala 25 milijonov!

— Ubila je pijana hči Marija 82
letno mater Nežo Kral v Malolich
bl. Prage s železnim podgrebalom.
— Graf Zeppelin je v torek v
Fridrichshafnu na Nemškem znova
poskusil svoj zrakoplov, ki se da po-
ljubno voditi. Poskus je imenitno
uspel.

— Posebne vrste stavko imajo
v perzijskem glavnem mestu Teheranu.
V ministerstvu za znanje posele straj-
kajo vsi uradniki, valed česar je od-
ločil minister svoje častno mesto.

Društvene vesti.

— Kmetijsko bralno društvo v
Lodšeti pri Žalcu ponovi na splošno
letjo slavnu občinstva v nedeljo, dne
13. oktobra točno ob pol 8. uri svečer

v dvoran g. Fr. Hodnika v Žalcu va-
sešice s slodečim sporodom: 1. „Divji
lovci“, narodni igrales s petjem v
štirih dejanjih. Spisal F. S. Finšgar.
2. Sodelnje Petroviča tamburaška godba.
Sedei I. vrste 1 K. II. vrste '80 vin.
ostali sedeji 60 vin., stojišča 40 vin.
Preplačila se hvalitno sprejemajo. Po-
sebna vabila se ne bodo razpošiljala.
Ker je čisti dobiček namenjen v prosep
društva, se za obilo udeležbo priporoča
odbor.

— Savišsko učiteljsko društvo
zboruje dne 10. vinotoka ob 2. uri po-
podine na Gomilskem. Dnevni red: 1.
„Nalezljive bolezni“, predava gosp. dr.
Karba. 2. „Naše delovanje v let. šol-
skem letu“. 3. „Narodne pesmi“, pre-
dava tovariš g. R. Vrabč. 4. Predloži
in navreti. — K mnogobrojni udeležbi
vabi
R. Vrabč, predsednik.

Loterijske številke.
Gradec, 6. oktobra 1907: 90, 29, 8, 77, 27.
Dunaj: — 61, 79, 53, 65, 71.

Izjava.

Poljinski izjavljam, da nisem plačal za
dolgo, kateri li se zapravili bodi od ka-
terikabel na moj račun.

ALOJZIJ TROŠEK
kujčevca v Celju.

Divji kostanj
kupajo po najvišji cenil trgovina s
specerjskim blagom 2-1
Josip Matič, Celje

Perlo Franckova Perl-rž
pridatek in namestek za kavo
dobiva se povsodi
500 5-4

NEKONVENCIONALNE STRUNE ZA CITRE, KITARE IN GOSAJ, KOT VSE DRUGE POTREBČINE ZA TE INSTRUMENTE PRIPOROČA PETER KOSTIČ V CELJU.

ZVEZNA ISKARNA EYE

CELJE NARODNI DOM KAROL VANIČ NARODNI DOM CELJE
Velika trgovina modnega, suknenega in manufakturnega blaga na drobno in debelo
Za jesensko
in zimsko dobo dolele novosti v modnem in
suknenem blagu za obleke v velikanski izbiri.
Velika zaloga preprog, garnitur suknenih in
cipkastih zavov in Štores po najnižjih cenah.